

崇明天然气输送再增“大动脉”

为上海天然气主干管网形成完整环状奠定基础

本报讯 (记者 罗水元) 继如东-海门-崇明岛天然气输气管道去年10月全线贯通,使4万余户崇明居民用上管道天然气后,首条将上海天然气主干管网气源引入崇明岛的管道——崇明岛-长兴岛-浦东新区五号沟 LNG 站管道工程盾构始发井即将于本月底建成,接下来要进一步施工的天然气管道盾构工程将创下我国软土地区小直径单次掘进距离最长纪录。

在相当长一段时间内,由于缺

乏岛外直通的输气管道,崇明岛上的燃气为液态天然气,气源大多通过船舶、槽罐车运送至岛上燃气站,经重新气化后输入燃气管网。去年10月,随着如东-海门-崇明岛天然气管道和由申能集团投资的崇明岛主干天然气管道、崇明燃气输配管网、崇明燃气电厂等四大能源工程全面建成通气,崇明岛进入管道天然气时代。

但是,一根天然气主干管道下的气源毕竟单一。

同时,虽然天然气在上海一次能源消费结构中的比例不断增加,但沿城市外围道路敷设的上海天然气主干管网尚未形成闭环:C 状环线中,南部接收进口 LNG,西部与“西气东输”和“川气东送”主干管相接,北部气源接收能力相对薄弱,浦东新区北部局部供气压力较低。

重任落到了崇明岛-长兴岛-浦东新区五号沟 LNG 站管道上。这条管道总长 24.5 公里,其中隧道段全长 15.2 公里,分别穿越长江南港

和北港,A 线段从长兴岛至崇明岛,长约 8237 米;B 线段从五号沟至长兴岛,长约 6931 米。

上海天然气管网有限公司工程管理部项目负责人顾华金介绍,该项目计划于 2022 年建成。届时,将不但使崇明岛上的燃气需求再增一道“保险”,也将成为连接江苏省 LNG 接收站和上海 LNG 接收站的重要通道,为上海天然气主干管网形成完整环状、实现长三角区域主干管网“互连互通”,保障长三角地

区天然气安全供应奠定基础。

负责该段越江隧道盾构工程 A 线段施工的上海市机械施工集团有限公司项目经理裘水根介绍,为天然气管道建造的越江隧道,比地铁隧道要小——隧道内径只有 3.4 米。由于上方是长江,不但土质更松软,地质更复杂,两段均需一次性掘进的长度也比地铁隧道要长——其中,A 线从长兴岛至崇明岛的那段,8237 米的长度,目前是我国软土地区小直径单次掘进距离最长的泥水平衡盾构施工项目。



新民随笔

为公交客伤保个险

曹刚

不久前,一名 52 岁女乘客因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被批捕。她本月初在 783 路坐过站后与驾驶员起争执,抢夺方向盘,导致车辆失控,撞上左前方工程车,还好车速不快,无人受伤。同样是本月初,一名 63 岁男乘客被刑拘,他刷卡时与 134 路驾驶员发生口角,推搡对方致两车碰撞,所幸无人受伤。

如何遏止公交车上的不安全行为,提高乘客安全乘车、驾驶员安全行车的意识,引发广泛关注。连续两起事故背后,还有另一隐患,由于无人受伤,暂未引起足够重视——公交乘客的老龄化趋势正越来越明显,客伤事故的发生概率也随之上升。

在公交行业工作几十年的刘天

林,讲述了两个驾驶员朋友的故事。

971 路一名驾驶员因避让一辆乱穿马路的电瓶车而急刹,致使一名老年女乘客摔落座位。他陪去医院检查,并无大碍,经警方调解,做出适当赔偿。不料 3 周后,乘客又到车队投诉,称身上疼,索要更多补偿。

一名 980 路驾驶员行至东方路龙阳路时,3 名老年乘客有说有笑上了车,并倚靠在扶手旁。他多次提醒“拉紧扶手”,她们却没放在心上。结果在路口遇红灯,他轻踩刹车,其中一人还是跌倒在地,造成轻微客伤。

分析客伤事故,主要原因有二:一是乘客缺乏安全意识,有的只顾看手机,忘了拉扶手;有的图方便靠在扶手上;还有一些老年

人上车后频繁调换座位。二是驾驶员安全意识淡薄,出站时匆匆起步,不顾及还未坐好站稳的乘客;行驶中离前车太近,结果刹车不及,致车内“人仰马翻”,尤其是老年人容易受伤。

车厢出格行为会得到法律制裁,但车内客伤仍让不少驾驶员心有余悸。随着本市公交老年乘客日益增加,一些意外在所难免。为了降低事故后续影响,很有必要尽快建立公交客伤保险机制。目前对待客伤事故,一般按交通事故处理,驾驶员在赔偿时经常感觉力不从心。期待保险监管部门和相关企业深入调研,适时出台公交客伤事故保险办法,减轻驾驶员经济压力,让他们更安心地为乘客服务。

弥补医疗资源不足的短板

上海国际健康街区落户张江科学城

本报讯 (记者 宋宁华) 坐拥张江科学城中区核心区域,一座健康医疗服务新高地即将崛起,弥补目前张江科学城医疗资源不足的“短板”。昨天,上海国际健康街区揭牌仪式举行。

上海国际健康街区毗邻正在建设中的张江城市副中心和张江未来公园。项目由上海星月投资管理公司开发,共 18 栋独栋,分两期开发,一期已建成并引入多家知名医疗企业。二期分 3 个街区,由 17 栋 1000-2000 平方米的商业独栋组

成。目前,项目主体结构已经封顶,将于 2019 年 6 月竣工交付。

据了解,张江科学城规划地域面积扩展到 95 平方公里,规划居住人口达 70 万,可提供约 88 万个就业岗位。但目前区域内仅有上海市中医药大学附属曙光医院、上海国际医学中心、上海质子重离子医院等几家专科医院医疗机构,医疗服务机构资源少,而且分布比较分散,远远不能满足区域庞大的医疗健康服务需求。因此,上海国际健康街区将针对性地引入一些专科、

全科医疗单位。具体规划上,计划将 3 个街区分类规划,将 2 号和 3 号街区作大健康主题规划,其中 2 号街区规划“大健康医疗中心”,主要引进中医、微创中心、康复护理、智能影像/检测服务中心等大健康相关机构;3 号街区规划“各类医诊疗专科”,主要引进儿科、妇科、眼科、口腔科、心脏等专科医院和门诊;4 号街区规划“教育、配套”,主要引入国内外知名的幼儿教育、培训机构等。各街区细分定位互补,打造一站式医疗服务。



精美的「上海元素」礼物

本报记者 周馨摄

冰箱贴带你“阅读”万国建筑群

上海“沪”味礼物评选揭晓

扫一扫二维码,你在家也能“阅读”优秀历史建筑背后的传奇故事。昨日,2018 上海旅游纪念品设计大赛评选揭晓,本届大赛收到近千件以“上海礼物”为主题的参赛作品,最终评选出 14 件设计类获奖作品、15 件商品类获奖作品。

上海外滩万国建筑群冰箱贴被颁最具商业价值奖(一等奖)。该作品将 18 栋历史建筑通过合理的优化和缩小制成冰箱贴的同时,附有每幢建筑的二维码说明书。人们可以通过扫码了解每一栋建筑背后的传奇故事,实现“建筑可阅读”。

红色文化、江南文化、海派文化共同铸就了上海这座城市特有的历史底蕴和迷人的内在风景。此次旅游纪念品设计大赛设计类一等奖——守白艺术海派创意纸雕灯,运用了优美而精致的景象展现了上海礼物的文化内涵。该组作品设计

师崔瑞灵介绍道,海派纸雕灯就是将古老技艺与海派文化交融,系列纸雕灯《光辉岁月》《魔都印象》《艺术品江南》,分别呈现了红色文化、海派文化、江南文化等内容。

上海“四高”作为上海经典地标,给参赛者带来设计灵感。“上海四高”创意文具将陆家嘴“四高”建筑特征与回形针的功能特性结合,小巧、方便携带又美观;“上海小姐姐”车载摇头饰品通过旗袍、云纹等古典元素,加之由东方明珠造型衍生出的诙谐感丸子头,以及小眼、细眉、红唇等东方特征,塑造出海派女性形象。 本报记者 杨玉红

上海市经济管理学校
普职融通 协调发展
www.sems.cn



扫一扫“码”上预约理财经理
24小时服务热线:95302
南京银行网址
www.njcb.com.cn

南京银行个人大额存单,三年期、五年期年利率4.18%
以20万元为例,存满3年,到期可获利息25428元

“感恩回馈,鑫客有礼”活动火热开展中
即日起至12月31日好礼兑换等你来领取!

优选净值

悦享A款1个月

理财管理计划2号

业绩比较基准

业绩比较基准

4.5%

7天通知存款
基准利率+2%

募集期 12/19-12/25

开放期 12/20-12/26

渠道 柜面、网银、手机

渠道 柜面、网银、手机银行

期限 35天

开放周期 每周开放

起始金额 1万元

起始金额 1万元

币种	类型	期限	起存金额	年利率	功能	销售渠道
人民币	大额存单	5年	20万元	4.18%	到期一次还本付息,可全额行内转让。30万元起,可按月付息。	柜面 网银 手机
		3年				
美元	鑫汇添(定期)	1年	10000(含)以上	3.6%	可提前支取一次,支取部分按照活期计算收益;剩余本金按照金额靠档计算利息。	柜面 网银
			3000(含)-10000(不含)	2.8%		
			10000(含)以上	2.6%		

个人投资人认购大额存单起点金额不低于20万元。认购期内如遇人行存款利率调整则提前终止发行,具体利率以官网公布利率为准。以上产品额度有限,售完即止。

悦享A款1个月上期净值年化收益率为3.83%,悦享A款1个月单笔/累积购买上限为100万元;理财管理计划2号,自开放起每期年化收益率为4.52%。
本理财产品不保证本金和收益,您的本金可能因为市场变动而受到相应损失,谨慎须投资。